



# 合肥轨道交通S1号线有了新进展

星报讯(实习生 凌文婷 记者 王珊珊) 近日,记者从合肥轨道集团获悉,新桥机场S1线航空产业园站主体结构顺利封顶,标志着合肥轨道交通S1号线全线贯通迈出了关键一步。

据介绍,轨道S1号线起于新桥产业园,经新桥国际机场、岗集至五里墩站。全线长约47.5公里,设车站14座,设计时速120km。其中,航空产业园站主体结构长269米、宽19.7米,位于王桥路与文登路交叉路口西南角,沿王桥路敷设,为地下两层11米岛式车站。

“通过组织各部门提前部署,协调产权管线迁改,合理安排施工,细化节点任务,我们在

240天内就顺利完成了车站主体结构封顶任务目标。”合肥轨道相关负责人表示。

据了解,合肥新桥机场S1线工程为“都市圈通勤交通网重点工程”,该项目建成后,新合肥西站到新桥机场将只需20多分钟,可实现城市中心区与空港组团、岗集组团的快速联系,对于优化城市空间布局、促进市域融合一体发展、支撑合肥都市圈更高质量一体化发展有着重要意义。

截至目前,合肥新桥机场S1线已有5座车站主体结构封顶;18条盾构单线区间已有16条正在掘进。

## 12348热线年度明星律师、客服评选出结果

星报讯(记者 马冰璐) 为在安徽省12348公共法律服务热线值班队伍中树立先进典型,进一步增强热线值班人员的责任感和荣誉感,激发热线值班人员的积极性,不断提高热线服务质效,经省法律援助中心组织,评选出了廖茹光等20名同志为2023年度五星级值班律师,艾广奇等20名同志为2023年度四星值班律师,孙美林等2位同志为2023年度明星客服。

12348热线建成运营后,面向社会招募热心法律援助公益事业、有较强的社会责任感和服

务意识的优秀律师300余名组成热线值班律师团。安徽省12348热线建成运营五年来,坚持服务群众、服务社会、服务发展理念,面向社会公众提供7×24小时、全年无休的专业法律咨询服务。2023年至今,热线话务总量66.23万通,整体接通率96.27%,满意率99.90%,质检率5.12%,不满意电话回访率100%。12348热线以高接通率、高满意率和低投诉率赢得了各界广泛好评,为群众答疑解惑,为企业纾忧解困,取得了良好社会效果。

## 合肥蜀山区行政争议化解中心挂牌成立

星报讯(黄雪婷 陈莹莹 记者 沈娟娟) 日前,合肥市蜀山区行政争议化解中心正式挂牌成立,这是全市首家由区法院主导,区司法局配合成立的协调、化解行政争议的平台,将进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,促进行政争议源头化解。

据悉,蜀山区人民法院积极延伸行政审判职能,在中心正式挂牌之前,多次组织召开行政纠纷多元化解工作对接会议,建立行政争议化解联络员和调解员名录,全力打造“诉前一诉中一诉后”全链条诉源治理体系。

2023年5月,宋某因追索工程款与第三人

吴某产生纠纷进而发生肢体冲突,公安机关对第三人吴某作出行政处罚决定,宋某认为处罚过轻遂提起行政诉讼。蜀山区人民法院行政争议调解员通过组织冲突双方协商,约定分期付款工程款的方式解决了纠纷,既化解了行政争议,又避免了后续可能引发的民事争议,真正做到案结事了。

该案的成功化解是区法院发挥行政争议化解作用的一个缩影。在行政争议化解中心试运行阶段,成功调解了7起行政争议,切实抓紧前端、把稳关口、治好末端,实现行政、司法、人民权益保障的良性互动。

## “定金”“订金”起分歧,购房签约需分清

以案说法

“法官,真没想到购房定金与订金一字之差居然法律意义相差甚远,以后我们真得好好留心了!”2023年11月16日,淮南市田家庵区人民法院泉山法庭通过云上法庭成功调解一起因购房定金退款引发的房屋买卖合同纠纷案件,购房者与开发商当庭达成调解协议,开发商同意退还三千购房定金。

2022年8月,居住在合肥的刘女士有意愿购买淮南山南地区的一处商品房。当时受疫情影响,刘女士无法来到现场查看房产,只是其家属与置业顾问通过微信、电话进行沟通。经过一番了解后,刘女士向置业顾问转账一万元作为购房定金,工作人员向其出具收据一份,载明“收款事由:购房定金”。疫情解除后,刘女士来到房屋现场,对于房型和位置并不满意,当即表示不愿意交纳购房款,需要退回定金。双方对于购房定金是否退还持有争议,故刘女士诉至法院,请求全额退还购房定金。

受理案件后,法官第一时间电话联系刘女士,其表示对于购房时缴纳的一万元费用的性质并不了解,可能属于购房订金,如今不买房子当然应该退回。法官现场对

“定金”与“订金”的区别进行释法说理,告知刘女士定金系对合同履约的保证,给付定金方不履行合同义务,无权请求返还。而订金实则是预付性质的支付,审判实践中仅仅是预付款的作用。本案所涉费用明确属于“定金”,付款时已经予以明确。刘女士当即表示购房时确实疏忽了,以后在交易中会多加注意,希望继续开展调解工作。法官随即通知被告到庭,从企业诚信和公司长远发展角度继续开展调解工作,最终开发商愿意退还刘女士三千元,刘女士当庭表达感谢并表示在以后的交易中会更加留心法官法语。

“定金”与“订金”只有一字之差,但二者在功能和法律性质上大不相同,购房时要弄清楚区别。定金是合同订立、履行或解除的担保,收受定金的一方不履行合同义务,应当双倍返还定金;给付定金一方不履行合同义务,无权要求返还定金。订金不具有担保的性质,合同未能履行的情况下,可以视情况退还。消费者在交易中应予分清,才能更好地规避法律风险,维护合法权益。

陈媛媛 赵永莉

## 体彩资讯

### 合肥体彩助力“合马”燃情开跑

星报讯(记者 江锐) 以奋斗唤醒热爱,用运动传递公益。11月19日,2023合肥马拉松暨全国马拉松锦标赛第五站在融创乐园鸣枪开跑。3万余名跑步爱好者一同出发,用汗水挥洒激情,用奔跑致敬热爱。



为助跑2023合肥马拉松,来自合肥体彩的100余名代表齐聚现场,共组“体彩方阵”。大家身穿代表体彩公益的红色制服,高举国旗,向全场观众彰显着中国体育彩票的公益理念和热情澎湃的青春力量,萌趣可爱的体彩吉祥物“乐小星”在方阵里,陪伴马拉松跑友一起出发,这些元素让观赛嘉宾们感受到了中国体育彩票心系体育,崇尚更高、更快、更强的体育精神。

在赛前集合点和大众观礼区,合肥体彩为所有跑友以及热心观赛的朋友们搭建了一处“体彩加油站”,向跑者和观赛群众提供相关的赛前服务,现场邀请了经验丰富的医护人员,为运动健儿保驾护航,这一切都传递出公益体彩暖民为乐的热情和“越努力 越美好”的憧憬。

在合肥体彩品牌专区,设有合影墙、好运接盘侠、纵跳摸高等互动环节。品牌展示区宣传阵地工作人员向现场人群发放公益及责任彩票宣传单,市民们在体验乐趣的同时,深入了解到中国体育彩票的发行意义——汇小善、成大爱,汇微光、成星河。

## G4222和襄高速迎来进展

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,G4222和襄高速六安段大别山隧道进度有序推进,目前施工进度顺利,预计2025年9月份可实现隧道全线贯通。

据悉,大别山隧道位于和襄高速公路(六安段)项目终点处,为省际隧道,由豫皖两省合建,其中,安徽段长4312.6米,为特长隧道,隧道设计为双向分离式,单向双车道。大别山隧道是和襄高速关键节点工程和控制性工程,目前,大别山隧道左洞150米进尺,右洞140米进尺,预计到2025年可实现隧道全线贯通。

和襄高速公路(六安段)项目全长约170.5公里,自东向西途经六安市舒城县、金安区、霍山县、金寨县4个县区17个乡镇。截至目前,项目主体工程已开工461处,正在开展路基土石方、桥梁涵洞、隧道等规模化施工。

## 旌德白地镇:农业科技示范户喜领“暖心肥”

“现在种田就得讲科学,不但有科技特派员、科技指导员来面对面、手把手教我们如何种好田,还有‘暖心肥’领取。科学种田让我们这些科技示范户劲头十足,信心百倍。”近日,旌德县白地镇农业科技示范户江青山领到化肥时兴奋不已。

为确保物化补贴及时、准确发放到每位科技示范户手中,从10月8日开始,该镇农业农村发展服务中心向全镇65名农业科技示范户免费发放化肥2500公斤。在发放现场,科技示范户按照相关要求办好签字等手续后,从科技指导员手中领取肥料。除了发放化肥外,科技指导员还向示范户发放了《秋种明白纸》等种植管理技术资料,并现场讲解施肥技术,引导他们正确应用现代农业新技术,科学施肥。

近年来,该镇农业农村发展服务中心坚持以农业重点项目为依托,创新农技推广服务工作,大力推进基层农技推广体系建设项目,通过村组推荐、中心遴选,选取技术好、示范带动能力强、示范效果好、接受能力强的65户农户作为科技示范户。同时,确保每个示范户都有农业技术指导员根据不同的农时季节,及时到村入户,采取集中培训、田间现场指导等多种形式农技服务,促进科技示范户生产水平提高,从而真正达到“农业增效、农民增收”的目的。汪雁玲 曹开发